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DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

CONCURSO PUBLICO DE ADMISSAO AO CORPO
AUXILIAR DE PRACAS
CPA-CAP/2016

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA
PADRAO NAO CIENTIFICA

ELETRONICA




QUESTAO 1

O circuita abaixo representa um conversor Digital-
Analogico.

e
N

Com relagdo ao circuitc acima, determine o valor da
tensdo de saida Vs, se aplicarmos o ¢bdigo binario de 2
(dois) hits nas entradas A =1 e B = 0 e assinale a opgéao
correta.

Dados:

Bit1=vCC =12V

Bit0=0V

AW

2k} 2k 2k}

&
=
B A = =

(A) OV
(B) 1V
(C) 2V
(D) 3V
(E) 4V

QUESTAO 2

Um circuitc que retira as partes positivas e negativas de
uma forma de onda & chamado de

(A) grampeador.
(B) limitador.

(C) filtrador.

(D) grampo de diodo.
(E) ceifador.

QUESTAO 3

Determine a resisténcia de fio de uma bobina com fater de
qualidade igual a 200 (@60Hz) e induténcia igual a
3,3333H e assinale a opgéo correta,

(A) 2000
(B) 251kQ.
(C) 2x0.

(D) 0.16%.
(E) 6.3kQ

Prova: Amarela
Profissao; ELETRONICA

QUESTAO 4

No circuito com diodos a tenséio de saida de um retificador
em ponte € um sinal

(A} demeiaonda.

(B} de onda completa.

(C) de retificador em ponte,
(D) sencidal

(E} quadrado.

QUESTAO 5

Observe a figura abaixo,

544

FORTE DE ALEWRNYACAO
fve)

Suponha que a tensdc de alimentagéo na figura acima
diminua de 30 para 0 V. Em algum valor em torno dessa
faixa, o diodo Zener néo mantera a regulagem. Calcule a
tensdo de alimentagic na qual a regulagem serd perdida e
assinale a opgdo correta.

(A) 26V
(B) 24V
(C) 22V
(D) 23V
(B} 25V
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QUESTAQ 6

Observe o circuito abaixe.

imH

\l
I
O

CC) 159kHz

Calcule o valor da reaténcia capacitiva X¢ do capacitor ©
para que o circuito abaixe ressone em f, = 159kHz ¢
assinale a opgéo correta.

(&) 1MF
(B) 1nF
(©) 100
(D) 1kQ
(E) 10kQ

QUESTAO 7
Um amplificador com realimenta¢ac parcial utiliza

{A) polarizacao de base.
(B} realimentacao positiva,
{C}) realimentagio negativa.
{D} um emissor aterrado.
{E) tens&o do gerador.

Prova: Amarsla
Profisséio: ELETRONICA

QUESTAQ 8

Analise a figura abaixo.

8]

W

10kQ : Rx

1kQ P1

Um determinado profissional pracisa medir o valor de uma
resisténcia Ry desconhecida através da sua ponte de
Wheatsfone. Considerando que ¢ potencidmetroe Py esia
ajustado em 100{} quando a ponte estd em equilibrio,
determine ¢ valor da resisténcia encontrado por esse
profissional e assinale a opgao correta.

A 10

(B) 10Q
(C) 100Q
(0} 1,1kQ
() 1ka

QUESTAO 9

Analise o circuito abaixo.

O

230

1(1% %10
10

—AW—1e

2!3:1% %233;‘1

b

pu |

8V 5

Gom relacio ao circuita acima, qual a corrente indicada no
amperimetro A?

(A) 1A
(B) 2A
(C) 2,5A
(D) 3A
(E) 4A
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QUESTAO 10

No dicdo, a corrente reversa consiste na corrente de
portadores mincritarios e na corrente

{A) de Avalanche.

{B) direta,

{C} de fuga da superficie.
(D) Zener.

(E) Indireta,

QUESTAO 11

Assinale a op¢do que NAO diminui a eficiéncia de uma
maquina CC.

(A) Perdas de campo.
(B) Atrito nas escovas.
(C} Perdas de armadura.
(D) Perdas por histerese.
(E) Perda de valéncia.

QUESTAO 12

Que valor de tensio existe em um diodo de silicio
polarizado, diretamente, dquando analisado com a
aproximacéo de um diodo ideal?

(A) OV
B) 0,1V
{C) 0,7V
(D) 1V
(E) 1,7V

QUESTAO 13

Caleutar o erre méximo de uma medida de 2200 medida
am um multimetro digital cuja exatiddo & de +0,2%, +0,1%
do fundo de escala. Qual o valor encontrado para o erro
maximo?

(A) 1020
(B) 0,440
(C) #1440

(D) 14,40
(E) +100

Prova: Amarela
. Profissdo: ELETRONICA

QUESTAO 14

Considere o circuito e a sua situagdo inicial apresentada
na tabela abaixo.

Situacgdo inicial I
Q3 |Q2 |Q1 |Q0o
0 |1 1 |0

Ne circuite e situacdo inicial acima, ES e CLR s&o
mantidos constantes no nivel Idgico *1" e 8 em nivel l6gico
“0", Sendo assim, determine a nova situagéo de saida, (13
Q2 Q1 QO, no caso do pulsc de clock {(CK) aplicado ao
circuito possuir duas transigbes (bordas de descida)
negativas, e assinale a opgao correta.

(A) 1101
(8) 0110
) 1011
(D) 0011
(B) 1101

QUESTAO 15

Assinale a op¢éo que apresenta um tipo de memdria
volatil,

() ROM

(B) DISCOS OPTICOS
(C) RAM

(D) PROM

(E) EPROM

QUESTAO 16

Nec amplificador de tensfo,se a resisténcia de carga do
segundo estagio abrir, 0 ganho de tenséc do primeiro
estégio

(Ay diminyira,

(B} aumentara.

(C) permanecerd o mesmo.
(D) seraigual a zero.

(E} nenhuma das anteriores.
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QUESTAO 17

Assinale a opclo que apresenta o dielétrico capacitivo
gue possui a faixa de capaciténcia mais elevada em
capacitores comerciais.

~ {A) Ceramica.
(B) Mica,

{C). Ar.

(D) Eletrolitico,
(E) Papel.

QUESTAC 18
A resisténcia de Thevenin & igusl, em valor, a resisténcia

(A) dacarga.

(B} =zero.

(C) infinita.

(D) indeterminada.
(E} nula.

QUESTAO 19

Converta o nimerc 324, para o sistema de numeracgéc
hexadecimal e assinaie a opgdo correta.

(A} 14444
(B) 13446
(G} 13246
(DY 1224
(E) 1744

QUESTAQ 20

Determine o valor RMS Vausg, 0 valor médio Vi, € 0 valor
pico a pice Ve.p, respectivamente, de uma onda alternada
senoidal com valor de pico Ve = 5V e assinale a opgdo
carreta.

5/2) 10

(A) VRMS = v, VMédfﬂﬂ-;VeVp_p =10V,

10
(B) Vaus =542 V. Viggaro = —Vel,,=0V.

5/@)

D) Vaws =5J@IV\ Visgio =0V €V, , =0 V.

(E) Vs = 5@V Vigsgio =0V € V,,., =10V.

- Prova: Amarela
Profissdo: ELETRONICA

QUESTAC 21

Ohserve 0 circuito abaixo.
12v

Determine o valor da tensao coletor-emissor (VCE) do
transistor de silicio do circuito acima e assinale a opgdo
correta,

Dado: 0= 1. tensao base-emissor (VBE)=0,7V

(A} 82V
(8) 9,5V
(C} 67V
(D) 7.7V
(E) 7.3V

QUESTAO 22
Qual é a denominagdo de um semicondutor dopado?

{A) Intrinseco.
{B) Tipon.
(C) Tipop.
(D) Extrinseco.
(E) Tipoz.

QUESTAO 23

Converta o numero decimal 325, no sistema de
numeracao binario e assinale a opgac correta.

A) 111011101,
{B) 101011111,
(C} 101001001,
(D) 101000101,
(E) 101100101,
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QUESTAO 24

Ana

lise ¢ circuite abaixo.

100K €

4N11f‘

my

L 3 1]

Assinale a opcdo que identifica corretamente o tipo de

circu

o acima apresentade e a tensdo indicada no

voltimetro V, respectivamente.

(A
(B)
(©)
(D)
(E)

QUE

Subtrator e 50mV,
Push-pull & 1100mV,
Somador e 1100mV.
Filtro @ 50mV.
Somador e 550mV.

STAO 25

Analise a figura a seguir.

Qual

o valor da tenso RMS no secundario do

transforrader da figura acima se a relagio de espiras for

8:1?

Considere que um diocdo 1N4001 tem uma {enséo de

ruptura de 50V,

(A
{B)
(C)
(D}
B

0V, pois o diodo se rompe.
10V,

11,2V.

18V,

20V.

Prova: Amarela
Profissgo: ELETRONICA

QUESTAO 26

O calculo da tenséo de Thevenin & obtido em um circuito
genarico pela tenséo

(A) sem carga.

{B) com carga aberta.
{C} sem corrente.
(D} com correnie.

(E) sem polaridade.

QUESTAC 27

Analise ¢ circuito abaixo.

220V 100
4@.
1oV 100

Determine o valor da Tens&o Vp no circuito acima e
assinale a2 opgéo correta.

(A) 55V
(B) 330V
(C) 165V
(D) Hov
(E) 220v

QUESTAO 28

O Sargento Alfa possui em sua residéncia um chuveiro
alétrico que cansome, segundo seu manual, uma poténcia
de 5kW. Sabe-se que o Sargento Alfa demora 30 minutos
no banho e sua esposa, 1 hora, ambeos uiilizando o
chuveiro 2 vezes ao dia, 7 dias por semana. Qual o
consumo de energia em quilo-watts-hora na residéncia do
Sargento Alfa ao final de um més de 30 dias?

(A) 18,8KkWh.
(B) 225kWh.
(C) 9.4kWh.
(D) 450kWh,
(E) 150kWh.
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QUESTAQ 29

Cbserve o circuito abaixe.

Determine o valor aproximade da corrente de saturagéo no
Dreno (losan} & @ Tegidc em que ¢ circuito acima esta
polarizado, respectivamente, quando a tenséo na porta for
alta e assinale a opgao correta.

- Dados:

Viss(lig) = 2,6V
Io(lig) = 100 m A
RDS(ﬁg)=‘IO Q

(A) 10 mA e Regidc ativa.
(B} 15 mA e Regido ativa,
(C) 15 mA e Regiac dhmica.
(D) 20 mA e Regidc ativa,
{E) 20 mA e Regigo dhmica.

Prova: Amarela
Profiss&o: ELETRONICA

QUESTAC 30

Analise o circuito abaixo.

2,2

10K é 1K

6,8K

0V

Com relagéo ao circuito acima, qual a tensao indicada no
voitimetro V?

(A) 1V
(8) 10V
(C) 2.2V
(D) 6,8V
(E) 7.8V

QUESTAO 31

Observe o8 simbelos padrdes relacionados abaixo.

P i3

Assinale a opgéo que apresenta a identificacio correta dos
simbolos padries acime.

(A} 1-Cristal, 2-Galvandémetro, 3-Indutor, 4-Disjunter e 5-
Fio.

(B} 1-Antena, 2-Gerador, 3-Fusivel, 4-Fone de ouvido e
5-L.Ampada.

(C) 1-Auto-falante, 2-Motor, 3-Resistor, 4-Fusivel ¢ 5-
Reostato,

(D) 1-L&mpada, 2-Gerador, 3-Indutor, 4-Disjuntor e 5-
Transformador.

(E} 1-Diodo, 2-Massa,

3-Fusivel, 4-Antena e 5-
Transformador. - :
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QUESTAOC 32

No transformador, se a tens&o da rede for 118V rms e a
relacio de espiras 5:1, significa que a tenséc rms no
secunddrio &

(A) 15V
(B) 23V
(C) 30V
(D} 35V
(E) 40V

QUESTAO 33

Observe a tabela abaixo,

=

el =l i =T B R R R Ry

Y JET iy Y e E =] =1 =
Y Fa )Y ¥o ] Y e ) Y FaY P

A tabela da verdade acima representa qual expresséo
booleana?

(A} S=A+B+AB.C

(B) S=A+B+A.B C
Cy $=A+B+C

(D) S=A+B+AB.C

(E) S=A+B+C

Prova: Amarela
. “Profissao: ELETRONICA

\

QUESTAO

Analise ¢ circuite RC abaixo.

34

10

(s

== 1/ pF

Para o circuito RC acima, calcule a impedancia £ e
assinale a opgao correta.

(&) 13z 0.

JEQ
| V¥

©) 10.

(0 1=z Q.

5
(E) J;ﬂ
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QUESTAO 35

Analise a tabela abaixo.

TTL 7420 -

Parimetros Valores
Valor Corrente {maxima} no terminal de | 1,8 mA
entrada, quandc & aplicado o nivel 0.

{h)

Valor Corrente (maxima)) no terminal 168 mA
de saida, que a saida pode receber

quando em nivel 0. {la)

Valor Ceorrente (maxima) no terminal de | 40 pA
entrada, quando & aplicado o nivel 1.

{ls)

Valor Cerrente (maxima) no terminal de | 0.4 mA
saida, quando em nivel 1. {lon}

- Utilizando os valores especificados no manual TTL, vistos
na tabela acima, calcule os valores de Fan-Oul de nivel 1
{alto) e assinale a opgdo correta.

&) 20
(B) 40
(C) 10
D) 15
(E) 25

QUESTAO 36

Ne amplificador, o ganho de tensdo de saida € dividida
pela

{A) tensdo de entrada.

{B) resisténcia ca do emissor.
{C) resisté&ncia ca do coletor.
{D) tens&o do gerador.

- {E) tens&o do coletor.

QUESTAO 37

Converta o nimero binario 11101, para o sistema de
nurneracio decimal e assinale 2 opgéo correta.

(A) 30
(B) 29y
(C) 2740
(D) 2840
(E) 2640

Prova: Amargla
Profisedao: ELETRONICA

QUESTAO 38

Observe a figura ahaixo.

Assinale a opgdo que corresponde 4 expressdo
caracteristica da fungdo lagica representada na figura
acima. '

(A S=A+B
(B)S=A B+A B
{C) S=A.B+ARB
D) S=AB

(E) S=AB

QUESTAO 39
Como & usado largamente o LED (Diodo Emissor de Luz)?

{A) Controlador.

(B) Armazenar carga.

{C) Indicador de instrumento.
{D) Bateria.

{E) Larmpadas incandescentes.
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QUESTAO 40

Analise as figuras abaixo.

; o [Tl o el Ts

|4 PR Q| or L
Clom—t™> CI-R._i _
—K C'Ii'R G— L
K HENE.

Em fun¢do dos sinais aplicados no flip-flop JK da figura
acima, determine os valores de Q nos tempos T1, T2, T3 e

- T4, respectivamente, e assinale a opgdo correta.

. {(A) 1,00e1
(B) 0,1.,0e1
(C) 1.01ed
D) 11,1e0
(E) 0,00e1

_ QUESTAO 41

Observe a figura abaixo.

+ 12,5V

Na figura acima, qual devera ser o valor de R para se
obter uma corrente do diodo de Silicio de 5,9 mA?
~ Dado: Tenséo de limiar do Silicio (Vd): 0.7 V.

(A) 1KQ
(B) 2KQ
(C) 22KQ
(D) 1,5KQ
(E) 24KQ

Prova: Amarela
Prafissao: ELETRONICA

QUESTAC 42

Analise a tabela verdade de um flip-flop RS basico
reprasentado na tabela abaixo.

S/R|Qa]|Cf

0|00 [0

010 |1 X

01110 0

01111 [Y¥Y

11010 Z

11011 1

111 [0 [ Naopermitido
11111 Nao permitido

Determine os valores de X, Y e Z, respectivamente, e
assinale a resposta correta.
Dades: Qa = Estado anterior da salda Q.
Qf = Estado que a saida deve assumir apbs
aplicacio das entradas.

A) 1,1e1

1,0e0
{C) 0,1eD
D) C,1e1
{E) 1,0e1
QUESTAO 43

COhserve a figura abaixo.

DRENO
@

ey

Q
FONTE

Determine o nome do dispositivo representado pelo
simbolo esquematice da figura acima e assinale a opgéo
correta.

(A) JFET canal n.

(B) JFET canal p.

(C) MOSFET-D canal p.
(D} Transistor bipolar.
(E) MOSFET-D canal n.
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QUESTAO 44

OCbserve o circuito abaixo.

O circuito da figura acima & equivalente a quat porta
logica? Assinale a opgao correta.

Porta NOT.
Porta OU.
Porta AND.
Porta NAND.
Porta NOU.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 45

Ern um transformador, se a relagéo de espiras for N1/N2 =
4 ¢ tensdo de entrada for de 120V, qual é o valor da
tenséo no secundario?

(A}. OV
(B) 30V
(C) 80V
(D) 480V
(E) 600V

Prova: Amarela
Profissdo: ELETRONICA

QUESTAO 46

A tabela abaixo representa as possibilidades de salda {S)
cbtidas de um projeto de circuito digital envolvendo 3 (trés)
variaveis A, Be C.

AlIBIC]S
0010 1X
Q01111
0[1}0]H1
01 [1]1
110]01X
11011 1X
11411010
111]1]0

Determire a expressdo simplificada de S e assinale a
cpcao correta.

(A) S=A+B
(B) S=A+B
{C)S=A+B
(D) §=A+B.C
(E) S=AC+BC

QUESTAO 47

Determine © equivalente em decimal do namero
101110112, representade em complemento de 2, e
assinale a op¢io correta.

(A)
(B)

“T140
624y
£84q
6849
6740
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QUESTAO 48

Analise o circuito RLC do diagrama abaixo.

10/mt
mH

- 10_!11

nF

Dado o circuito RLC do diagrama acima, determine a
corrente medida pelo amperimetro A, considerando o
circuito alimentado par uma bateria de 5V e assinale a

opcio correta.

(A) OmA
(B) 100mA
(C) 50mA
O) 1A

(E} 25mA

Prova: Amarela
Profisséo; ELETRONICA

L
1
5

QUESTAQ 49

Analise a figura abaixo.

4—-—-—-—.-::‘
+
z

o

Determine o valer dos resistores multiplicadores Rgq, Rz,
Rez € Rsy  para cada uma das escalas de calibre 25V,
20V, 10V e 1V, respectivamente, para um multimetro cujo
galvanémetro possui deflexio de fundo de escala de |y =
100pA e resisténcia interna de Ry = 1kl e assinale a
opcao correta,

(A) 24k, 19Kk, k0, 900Q.

{B) 249kQ, 199kQ, 98kQ, SkQ.

{C) 250kQ, 200kQ, 100k0, 10kQ,

(D) 24k, 19k, 9k, sem sensibilidade no calibre de 1V.
{E) 2,5MQ, 2MQ, 1MQ, 500kQ.

QUESTAO 50

Assinale a opgdo que NAO pertence a0 grupe de
semicondutores?

{A) Capacitar.

(B) Diodo Schottky.
{C) Transistor.

(D} Varactor.

(E) Diodo Zener.
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Eletronica
AMARELA ROSA
0l - B 26 - B 00 - E26 - D
02 - E 27 - A 02 - A27 - C
03 - C 28 - D 03 - €28 - A
04 - B 29 - H 04 - B29 - C
05 - E 30 - ( 05 - B30 - A
06 - D| 31 - D 06 - E31 - A
o7 - C 32 - B ovr - €32 - E
08 - E 33 - H 08 - B33 - B
09 - B 34 - B 09 - €34 - C
10 - C 35 - ( 10 - E35 - B
11 - E 36 - A 11 - Db36 - C
12 - A| 37 - B 12 - ¢37 - C
13 - C 38 - B 13 - €38 - C
14 - C| 39 - d 14 - D39 - B
15 - C 40 - A 15 - [E40 - C
16 - C 41 - B 16 - €41 - D
17 - D 42 - H 17 - D42 - C
18 - A| 43 - C 18 - A43 - D
19 - A| 44 - D 19 - D44 - A
20 - A|] 45 - B 20 - E45 - D
21 - D 46 - C 21 - B46 - B
22 - D 47 - G 22 - B47 - E
23 - D 48 - C 23 - E48 - D
24 - E 49 - B 24 - A49 - B
25 - D 50 - A 25 - A5 - B




